

Г-1370

Сталинская ПОБЕДА

Орган Д-Константинского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 30 (2023) | Четверг 19 июля 1945 г. | Год изд XVI | Цена 15 коп

Решающие дни заготовки кормов

Заботу о животноводстве и уходе за скотом — так говорят старейшие крестьяне. Полная обеспеченность кормами позволяет хорошо подготовиться к зимовке скота и хорошо провести ее.

Многие колхозы нашего района в этом году энергично мобилируют свое современное и подсобное хозяйство на выполнение планов сенокоса и закладки сенокоса. Заключены договоры с колхозами: «Ленинская смена», «Красное Стрельбище», «Перелом жизни», «Победа» (Борисово), «Бурный путеводитель», «Ленинский путь» и ряд других.

Примеры хозяйского подхода к делу заготовки фуража много. Но не следует забывать тот факт, что в большинстве колхозов района косы травы, закладка сенокоса проходит неудовлетворительно. Медленно разворачивается сенокосение колхозов Д-Константиновского сельсовета, из плана 238 га лугов сенокосно и убрало 46 га, колхозы Сардоловского сельсовета. Из плана сенокосили 86 га колхоз им. Багановича сенокосил всего 6 га, колхоз «13 годов Октября» на 16 июля к сенокосу еще не приступил. Необходимо рассмотреть состояние сенокосения в колхозах Дубинского, Гр. Подлаского сельсоветов. Здесь не дается заботы о кормах, не взяты нужные меры для их заготовки.

Разнообразный рацион — важнейшее условие повышения продуктивности скота. Без достаточных доз сочных кормов нельзя добиться высоких урожаев, высоких приростов. Вот почему заряду с заготовкой высококачественного сена передовые колхозы добиваются закладки большего количества сенокоса.

Все более расширяются потребности в сочных кормах. Госу

дарственным планом предусмотрено задание по району 19520 тонн андоса. Этот план должен быть выполнен до начала уборки зерновых хлебов, следовательно уборка должна быть на заготовку раннего сенокоса.

Следует отметить, что ряд колхозников по-прежнему вздыхает за сенокосение кормов. Колхоз «Победа бедным» (Мухоморова), им. Калашникова (Виноградова), им. Горького (Бышка), «Победа» (Борисово), им. Жданова выполняли план сенокосения. Ближе к выполнению колхозы «Лыбич», «Перелом жизни», «Трудовой» (Золотая), «Победа» (Мухоморова). Сильно отстают по сенокосу колхозы Д-Константиновского сельсовета, где из плана 860 тонн андоса — 105 тонн, колхоз «Светлый путь», им. Буденного, «Бурный». Ряд колхозов, такие как «Горьковец», «Красный сахар», «Слава» и «Борисово» к сенокосу еще не приступили.

Сейчас решающие дни заготовки кормов. Отставание на сенокосе и сенокосении должно быть немедленно преодолено.

Полное использование всей рабочей силы, полная загрузка жилого тягла, правильное организация труда, применение индивидуальной и мелкогрупповой системы, проведение в жизнь поощрительных мер, рекомендаций правительством и партийной, — все это дает возможность успешно выполнить план и обеспечить скот кормами.

Председатели колхозов, бригады полеводческих и животноводческих бригад! Помните, что задания по накоплению кормов являются неотъемлемой частью государственного плана развития животноводства. Мобилизуйте все резервы для создания запасов сена и андоса.

От имени Президиума Верховного Совета СССР, председатель исполкома райсовета тов. Кузнецов вручил ордена и медали награжденным.

Орден «Материнская слава 2 степени» вручен Рыжовой Любови Александровне, воспитавшей 8 человек детей.

Орден «Материнская слава 1 степени» вручен Богатыревой Анне Яковлевне, воспитавшей 9 человек детей.

Кузнецовой Вере Яковлевне, воспитавшей 8 человек детей, вручена медаль «Материнства 2 степени».

Орден «Материнская слава 3 степени» получила Шутова Евдокия Павловна, воспитавшая 7 человек детей.

И уборка урожая готовы

Белхоз «Красный луч» Кузнецовского сельсовета полностью подготовился к встрече нового урожая. Высокотехнически произведен ремонт молотильной машины, двух жаток, заготовлено много мелкого инвентаря — вил, граблей, метел. Приведен в порядок транспорт-

ный инвентарь. Завоз отремонтировано 35 самоходных телег. Моторный ток охвачен и приготовлен к приему урожая.

Новому урожаю — урожаю победы колхозники готовятся достойную встречу.

Д. Сеников.

По Советскому Союзу

Прибытие в Берлин П. В. СТАЛИНА и В. М. МОЛОТОВА

БЕРЛИН, 17 ИЮЛЯ (ТАСС). 16 июля в Берлин прибыли председатель Совета Народных Комиссаров СССР ГЕНЕРАЛИССИМУС П. В. СТАЛИН и Народный Комиссар иностранных дел СССР В. М. МОЛОТОВ.

Открытие Конференции Глав Трех Великих Держав в БЕРЛИНЕ (КОММУНИЗМ)

Берлинская Конференция Глав Правительства Великобритании, Соединенных Штатов Америки и Советского Союза открылась сегодня в 5 часов пополудни.

Президент Соединенных Штатов был представлен его двумя коллегами председательствовать на заседаниях Конференции. Имел место предварительный обмен мнениями относительно вопросов, требующих решения Глав трех Правительств.

Решено, что три министра иностранных дел будут регулярно встречаться в целях осуществления подготовительной работы Конференции.

Выше темпы заготовки кормов, быстро и без потерь завершить сенокос!

На сенокосе

Повне над лугами пропал запах свежего сена. Сильно греет солнце. Дует легкий ветерок. Сегодня у председателя колхоза им. Ленина Федорова (Борисово) хорошо высушилось сено. Нужно закладывать в стог, а лучше сразу стравливать скоту.

Виталия она чуть взлет, обильно все отработанные участки и ведела в обиду вздохать по раньше.

Быстро и организованно разместились люди. Заработали вилы и грабли в привычных к работе упряжках ружей. Много для этого гетто. Минимально вырастают возы сена и тлауты к стоговладельцам. Среди стогных платков и косышек колхозниц выделяются три старателки — колхозниц: Алешня Н. И.

Борисов А. И., Алешня Ф. П. Они перенесли много труда и борьбы на сенокосе. С первого дня сенокоса больше шестидесяти косцов нормы прообрабатывали. Так например, Колхоз Алешня держит первую норму, сенокосил две нормы. Никому отстает от нее и Притча Софья, Шехтман А., Бездрава, Колесова, Федорова. Виталия сенокосил сеном подурра нормы.

Парады бригады отстает! — раздается чей-то зловещий голос. Они после свежего обда еще не рассказали. Да, из обда жаловаться не будучи, после такого обда можно и переобработать.

И работа кипела. Благо очаживать луга, взрывать телеги, нагружать сеном. Солнце уже закрылось, когда с пашнями и взлетом смехом колхозники покинули луга. На фоне темного неба выделялись 10 тысяч тонный стог, а 2,5 т. лучшего сена отравил государству.

И. Кударова, колхоз «Красный перевал».

Две нормы в день

11 июля в первый день сенокоса на Гремле-Полянские луга вышло 30 косцов.

Дружно работали колхозники. Особенно отличились Рыбин В., Кошкин З., Целилов И. И. и Гулянов Ф. Инвалид Отечественной войны Рыбин В. ежедневно вырабатывает по две нормы.

На сенокосе применяется индивидуальная и мелкогрупповая система, что способствует поднятию

Готовятся к зимовке скота

Колхоз им. Ворошилова (Гр. Подласка) в прошлом году планомерно подготовил животноводческие фермы к зиме — стойловому содержанию скота. В результате этого имел место падеж скота, особенно молодяка и быль низкая продуктивность животных.

Чтобы не повторился этот ошибка в нынешнем году, руководство колхоза с осени бригазовало подготовку животноводческих построек к зиме. Для ремонта помещений здесь организована специальная бригада во

производительности труда.

И. Федосов.

Б-ТЕРЮШЕВО.

Высокую производительность труда на сенокосе показывают колхозники колхоза «Борьба» Б-Терюшевского сельсовета. Так, 63-х летний колхозник Куприн А. К. при норме 0,25 га скашивает 0,44 га. Выполняет норму на косьбе Малов Т. С.

Шатунов.

Бригада уже произведена обматку глиной всех построек, смонтирована все стоила и кормушки, заготовила материал для ремонта крыш.

Среди ремонтников особенно добросовестно работают плотники: И. Ф. Никуды, И. А. Морев и штукатуры: Д. Цепков, К. Ежиков.

В нынешнем году скот будет зимовать в чистых и теплых дворах.

И. Федосов.

Индивидуальная сделщина на косьбе трав

Широко развернулось социалистическое соревнование между звеньями и косцами в колхозе «Борьба».

На луга вышли все трудоспособные колхозники, умеющие владеть косой. Здесь и работники животноводческих ферм и члены овощной бригады.

Звенья Башдриной и Н. А. Питухой дневное задание выполняют на 250 процентов. А. В. Токарев при норме 0,20 га скашивает по 0,57 гектара.

Значительно перевыполняют нормы также косцы из звеньев М. Шерстневой, Э. Малышевой, В. Коломенковой.

Работая на лугах, перевыполняя дневные задания, члены овощеводческой бригады в тоже время образцово ухаживают за посевами овощей. С лугов они идут на огород, где производят поливку, прополку и рыхление овощей.

А. Гуляев, председатель колхоза

Нормы перевыполняют

С первых дней сенокосения косцы колхоза «Красный строитель» значительно перевыполняют нормы выработки на косьбе трав.

Ежедневно на 200 процентов выполняют дневное задание косцы из бригады № 4 В. И. Толкачева и Т. С. Савинова.

От 150 до 200 процентов нормы дают косцы из 3 и 1 бригады т. т. Чалова, Бригадиста Е. Толкачева, Лыскова, Запуженцова и Енузова.

Д. Шумилов.

Партийно-массовая работа — залог успешного выполнения хозяйственных задач

Два соревнующихся колхоза

Партийная организация совхоза «Нижегородец», где секретарь Н. Н. Барнова, состоит из 13 человек.

Всю свою партийную работу направляет на выполнение хозяйственных задач совхоза. Работа проводится по плану. Регулярно проводятся партийные собрания. Знал о вопросах собрания за несколько дней, коммунисты активно выступают, выносят конкретные решения, в которых указывают кто и в какое время выполняет партийное поручение.

За 1945 год принято в партию 5 человек: 2-е в члены ВКП(б) и 3-е — кандидаты.

Широко было развернуто социалистическое соревнование на весеннем севе. 30 процентов рабочих выполнили нормы выработки на 150—200 процентов при хорошем качестве работы. Особенно высоких показателей в работе добились трактористы: Морин М. В., член ВКП(б), давший на тракторе «НАТИ» 358,1 га м/п при

экономии горючего 340 кг. В Ефремов В. В. — на тракторе СТЗ обработал 139 га м/п.

Ход соревнования отражался в стенных газетах, боевых листках. За время весеннего сева выпущено 4 номера стенных газет, 33 боевых листка и 6 «молний».

Благодаря качественного ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин, широко развернутого социалистического соревнования, правильной организации труда на весеннем севе, совхоз своевременно закончил весенний сев и подъем рваных паров. Весенний сев на площади 817 га был закончен в 15 календарных дней, на 10 дней раньше прошлого года. Все работы проведены с соблюдением агротехнических требований.

Сейчас проводят прополку посевов и сеноуборку.

Правильно организованная партийно-массовая работа способствует выполнению хозяйственных задач совхоза.

Ш. Ветрина, инструктор РК ВКП(б).

Проведенная государственная проверка готовности к уборке урожая двух соревнующихся колхозов — «Труд» и «Ильич» Тепелевского сельсовета показала, что оба колхоза к проведению уборки еще не готовы.

В предстоящей работе на уборке урожая большое значение будут иметь сельскохозяйственные машины, качество их ремонта. Не все благополучно обстоит дело с ремонтом машин в колхозе «Труд». Имеющиеся 3 жнейки считаются отремонтированными, между тем как в бригады по акту они не сданы из-за отсутствия граблей и зерноуловителей. Из 6 веялок на день проверки отремонтировано только 2, отремонтирован триер, а триумф неисправен.

Отрадное впечатление производит молотильная установка — движок и полусложная машина. Труды механика Иванова Е. Г. не прошли даром. В момент проверки тов. Иванов мог пустить движок, чтобы выслать все недостатки в его работе с тем, чтобы до начала работы устранить их.

Особую тревогу вызывает недостаток транспорта. Из 40 ходов необходимых для выполнения всех работ, связанных с уборкой урожая, в полной готовности имеются 16 телег. Не хватает и тары, из 300 мешков потребных для отвозки зерна имеется 125 и 6 полов. Требуется проверка и перевозка хозяйств

во. Не учтен точно мелкий инвентарь необходимый для уборки. Бригадир понимает из того, что у каждого колхозника серпы, грабли должны быть. Такая постановка неправильная, ибо инвентарь может оказаться непригодным для работы. Не все сделано для работы в дождливую погоду, не покрыт ток, нет зерносушилки.

Зерносклады не продезинфицированы, требует ремонта картофелехранилище.

Большим недостатком в подготовке к уборке урожая колхоза «Труд» является тот факт, что не выделены ответственные за проведение той или другой работы. Правлению колхоза точно неизвестно, кто будет работать на жнейках. Жнейцы, работавшие на жнейках в прошлом году, в ремонте жеек не участвовали, что усложнит их работу в дальнейшем, снимает с них ответственность за качество работы жеек. Не укомплектована молотильная бригада, не выделен ответственный за наблюдения за посевами, для их охраны. Руководитель транспортной бригады т. Першин не знает состава своей бригады, так как специальные транспорт, лошади не закреплены.

Нет точного учета всех трудоспособных, не распределены между ними обязанности, не рассмотрены нормы выработки на уборочные работы, что не дает возможность своевременно довести их до колхозников.

Ослабла агитационную работу зав. красным уголке т. Гуляев. Долгое время доска показателей не использовалась, боевые листки и стенные газеты выпускались редко.

Подобное положение с подготовкой к уборке и в колхозе «Ильич».

Из 5 жеек отремонтированы 4, и они без зерноуловителей, отремонтированы 2 конные грабли. Механик т. Богатов Ф. М. движок и сложную молотилку отремонтировал, но из-за отсутствия подшипника работу движка проверишь не может. Нехватает 20 ходов транспорта, нет 150 мешков, весы требуют проверки, не готов ток, склады не продезинфицированы, требует ремонта и овошехранилище.

Лучше дело обстоит по сравнению с колхозом «Труд» с подготовкой жееков. Для работы на 5 жнейках выделены 10 человек среди них Загуменнов Виктор, Мещков Геннадий, Логинов Николай, Носарев Николай. Они работают на ремонте жеек. Ответственные же на другие виды работ не подобраны. Сначала весной не полезных работ открыты детские ясли на 120 мест. Взяли порядок, образцовая чистота. Колхозницы-матери могут быть спокойны за своих детей.

Правления колхозов, бригады должны сделать для себя выводы и устранить недостатки, вскрытые при государственной проверке. ВАС.

Соревнование колхозов по надою молока за шесть месяцев 1945 года

(по данным райзо в процентах к годовому плану на фуражную корову)

Table with 4 columns: COLхозы, Удой молока, получ. в % к плану на 100 коров, КОЛХОЗЫ, Удой молока, получ. в % к плану на 100 коров. Lists various collectives like 'Ударник', 'Восток', 'Красные желобки', etc., with their respective milk production percentages.

ГОЛУБОЙ ЛИСТОК

Торжественно и молодо убрал в этот день зал Дальне-Константиновской средней школы Магозова, плакатов, лозунгов. На столах полевые цветы. Но не только убранство зала молодо выглядит в этот вечер. Юношеской улыбки светится лицо старшего учителя, чья голова покрыта почетной сединой. Как-то весело, по-весеннему шумат от легкого июльского ветерка древние тополя вокруг здания школы. По-иному, приветливо выглядит и сама школа, по ступеням лестниц и классам которой хаживал далеко не один десяток поколений учащихся.

Двадцать три девушки, окончившие школу, вместе с учителями, родителями и приглашенными на выпускной акт гостями, собрались в зале. Выпускной акт. Для каждой из них эти короткие часы останутся памятными как прекрасная страница в жизни.

Директор школы Мария Васильевна Заградскова в своем вступительном слове горячо, от всего сердца поздравляет выпускниц с окончанием средней школы и получением аттестата зрелости.

— Прошли для вас, наши дорогие воспитанники, — говорит Мария Васильевна, — годы учебы в средней школе. Мало встречалось на этом пути трудностей, особенно в последние годы, ожесточенной борьбы советского народа против гитлеровской Германии. И мы победили. Перед нами теперь открывается широкий, светлый путь дальнейшей жизни и труда. Вручая вам путевку в жизнь, мы даем свой наказ: не останавливайтесь на достигнутом, расширяйте свой умственный кругозор, учитесь. В учебе и труде будьте честными и трудолюбивыми, умными и культурными работниками. Не опускайте

руки перед трудностями, преодолевайте их по-сталински — решительно и смело. Будьте патриотами нашей славной родины, любите наш советский народ. Высоко несите честь своей школы, из стен которой вышло много славных сынов и дочерей нашей отчизны таких, как орденосцы Алексей Шалаев, Николай Маркин, Анатолий Светунов, Вениамин Мурашкин и многие другие — бесстрашно сражавшиеся на фронтах Отечественной войны, таких, как Виктор Иванович Пугин — первый секретарь Алтайского крайкома ВКП(б), таких, как Катина — имеющая ученую степень — кандидата биологических наук, как Владимир Кованов — видный хирург и много других ответственных партийных и советских работников.

В гроте аллодисментов говут последние напутственные слова директора.

— Пусть счастье и разум будут вечными спутниками вашей жизни.

Заведующий учебной частью Николай Алексеевич Любочкин зачитывает решение педагогического совета школы о выпуске учащихся и вручении им аттестатов зрелости.

Наступила самая торжественная минута акта — вручение аттестатов. Первой подходит к столу лучшая ученица Людмила Заградскова. Она горячо благодарит учителей в своем ответном слове. Затем одна за другой получают аттестаты остальные девушки. Все они благодарят своих педагогов, что вывели их на светлую дорогу жизни и вооружили прочными познаниями ее. Классный организатор выпускного класса Галина Маркина получая аттестат сказала: — Пройдут годы, но этот последний вечер в родной школе в

нашей памяти останется чем-то великим. Спасибо Советскому правительству, большевистской партии и любимому Сталину, обеспечившим нам право на образование. Спасибо вам, дорогие наши воспитатели. Мы заверяем вас, что куда бы нас не забросила жизнь, мы свято будем выполнять ваш наказ. Этот голубой листок — документ нашей грамотности и зрелости обязывает нас честно и беззаветно служить своей отчизне, своему народу.

И, как бы вторя Галине, зал дружно подхватывает слова Государственного Гимна.

Нас вырастил Сталин на верность народу.

На труд и на подвиги нас вдохновил...

Так пожелаем вам доброго пути счастливое наше поколение. Огненные вы вела на самостоятельную дорогу жизни. Родина раскрыла перед вами замечательные перспективы мирного труда.

Идите смело в жизнь, молодые друзья.

Мих. Якорев

Поправка

В № 29 газеты «Сталинская победа» в статье под рубрикой «Выше темпы сеноуборочных работ» в первом абзаце допущена опечатка.

Абзац следует читать: На 9 июля колхоз «Трактор» Б-Терюшевского сельсовета, где председателем т. Антропов, первым в районе выполнил план сеноуборочных. Сдано всего 8,5 тонн.

Отв. редактор В. А. СЕРОВА

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Д-Константиново, Горьк. обл. дом 169. Телефон 20. Тип. газ. «Сталинская победа» Зав. 32. МЦ 02151